

COMENTARIOS

La caridad médica

En el Colegio de Médicos de Madrid se habrá celebrado a estas horas una reunión singularmente interesante y que había despertado gran interés por haberse anunciado que en ella se discutiría el proyecto de reglamentación de consultas gratuitas que sus miembros hagan.

Parece que los profesionales a que nos referimos se mostraban un tanto cansados de evacuar consultas gratuitas a gentes no menesterosas y que invocaban el deber de la clase médica de curar a la humanidad doliente sin compensación económica.

Nos parece francamente acertada la idea de debatir este trascendental tema, que procurarán reglamentar, para encauzar debidamente la bondad y altruismo de una profesión de suyo altruista y bondadosa. El Colegio Médico madrileño persigue dos finalidades: que las consultas gratuitas favorezcan al menesteroso, al necesitado, pero que en modo alguno sean aprovechadas por personas pudientes y que no sean víctimas del engaño que supone el asistir a familias ricas que para curar sus dolencias no reparan en utilizar la gratuidad médica.

Como es natural, al margen del problema aparecen colocados los Hospitales de toda índole, los cuales, según el proyecto, aparecerán atendidos por los médicos de más fama y en la forma acostumbrada. En ellos los derechos de las clases humildes se considerarán intangibles.

Nos parece bien orientada la solución que se intenta dar a este espinoso problema técnico social. Ciertamente que la clase médica es un poco culpable por el desinterés con que, a veces, practica su profesión. Es una lacra muy extendida la consulta vergonzante o por sorpresa de que se hace víctima a la inmensa mayoría de los galenos. Por ello repetimos que nos parece bien, en principio, la decisión del Colegio Médico de Madrid de acometer la resolución de este estado de cosas y que la caridad ejercida por sus inscriptos favorezca exclusivamente al que lo precise. En lo que no aparecemos tan conformes, es en la proposición que se hace de instituir un carnet de pobreza. Y no estamos de acuerdo porque, sobre haber actualizado datos que podrían suplir sin necesidad de la creación de un nuevo documento, éste se prestaría a una exhibición muy exigua del verdadero pobre y abusiva por parte del que no lo fuera y lograse adquirirlo.

Por lo demás la determinación de la clase médica es justa y viene a afrontar un aspecto ético social muy difundido.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Muerte de un joven

(POR TELEFONO)

COMO OCURRIÓ EL SUCESO

Orense 1 (1'45 h.)

Hallándose colocando un poste para la línea telefónica entre Verín y Villardevós los hermanos Isaac, Luis y Antonio García Conde, se cayó el palo, alcanzando a éste un niño, que quedó muerto en el acto.

El finado contaba 13 años de edad. Este suceso produjo triste impresión en el vecindario.

EL CORRESPONSAL

Información de América

URUGUAY

Los elementos enfermos o delincuentes en el servicio doméstico

El jefe de Policía de Investigaciones de Montevideo, ha formulado un proyecto de reglamentación del servicio doméstico, con el propósito de suprimir una de las formas usuales del delito y de defender, además, la salud de las familias, muchas veces, amenazada seriamente por sirvientas enfermas de dolencias específicas o infecto-contagiosas. De ese doble punto de vista, el proyecto merece los más francos elogios.

He aquí su texto: Artículo 1.º La Policía de Investigaciones expedirá gratuitamente a toda persona que lo solicite con el propósito de dedicarse al servicio doméstico, una libreta denominada "Carnet de Libertad Doméstica", en el cual figurará nombre, apellidos, edad, estado, fotografía e impresión dactiloscópica de la palma de la mano derecha del solicitante. Estas constancias deberán ser rubricadas por el jefe de la Policía.

Artículo 2.º Para la obtención de dicha libreta, las solicitantes deberán justificar, previamente, sus buenos antecedentes y demostrar que no padecen ninguna enfermedad infecto-contagiosa. Este último requisito se llenará mediante un reconocimiento practicado por el médico de Policía, quien expedirá gratuitamente los certificados del caso.

Artículo 3.º No se expedirá carnet a ninguna persona que mantenga relaciones con esos elementos de la Policía de Investigaciones, procediendo a retirarle la libreta respectiva. No se expedirá carnet a ninguna persona que tenga el hábito de consumir bebidas azucaradas, cafeína, opiáceos, etc. Artículo 4.º Cada vez que el interesado desee prestar servicios en la casa en que le haya sido presentada la libreta, deberá ir acompañado de ella, dentro de las veinticuatro horas y previa información del caso, a la Policía de Investigación, quien anotará en la libreta la causa que motivó su retiro de la casa.

Artículo 5.º Cuando el alejamiento no sea originado por causas que afectan al buen nombre de los domésticos, la Policía de Investigación, no se limitará a dejar constancia de ello, en la libreta. En caso contrario se procederá, según la gravedad de la falta cometida, al retiro de la libreta. Para que las anotaciones revistan la máxima seriedad serán firmadas y selladas por

LECTURAS

CAMPAÑA DE FRANCIA

L.—TEORÍA DE LOS COLORES.

En 1792, los realistas franceses emigrados, los alemanes y los austriacos, emprendieron la generosa tarea de sentar nuevamente en su trono al rey Luis XVI, derribado por la impetuosa corriente de un movimiento, profundamente renovador, que marca en la historia universal una época de afianzamiento de la libertad política. La narración de los breves sucesos de tal campaña, seguida con vivo entusiasmo por los emigrados y con entusiasmo parsimonia sentimental por sus aliados, tuvo un éxito fenomenal en la más alta calidad espiritual, quien, en rápidas notas, que a veces parecen escollos de hechura idealidad, reflejó sucinta y claramente los incidentes de aquella empresa, terminada por el triunfo del patriotismo francés frente a la conducta interesada de tantos enemigos concitados contra él.

El testigo de esta campaña, más larga en esperanzas que en realidades, fué el altísimo poeta Goethe, quien hizo esta pequeña guerra de mentidos sucesos bélicos y de fuertes intrigas cortesanas, al lado de su protector el duque de Weimar. El relato de las escasas incidencias de una empresa comenzada con aparatoso alarde de fuerzas militarmente organizadas, tiene la importancia que le presta el nombre de tan egregio corresponsal de guerra; pero carece de valor intrínseco, porque ni los trabajos ni los días merecen tan alto recuerdo.

Las fatigas pasadas por Goethe, sus zozobras instantáneas, sus actos de reflexión temeraria, las minucias palatinas que a veces hubieron de estorbar el avance aliado, tienen menos valor que la situación personal del testigo, que, en medio de vacilaciones y padecimientos físicos, hubo de encontrar dentro de sí mismo aquella serenidad de espíritu de que tan abundantes pruebas dió en el curso de su dilatada existencia.

Mientras las tropas, dirigidas por elevados caudillos, caminan hacia los fértiles campos de la bella Francia, Goethe encuentra el medio de realizar experimentos, para él de mayor trascendencia que los movimientos del duque de Brunswick. Y, pensando siempre como sabio, en vez de pertercharse de guerra sus libros más preciados, sus papeles y sus manuscritos literarios. Así, al lado de la cartetera donde guarda su dinero, conserva el "Diccionario de Física", de Fischer, "el compañero mejor recibido, ya que a cada momento hay una interrupción y nos procura mejor distracción al llevarnos sin cesar de una cosa a otra". Con este bagaje tan guerrero, se comprende que Goethe se propuso presenciar, bajo alto patrocinio, una pequeña guerra, condenada a priori por un espíritu que se daba perfecta cuenta, a pesar de su refinamiento conservador, de la enorme mudanza que ella había de imponer al mundo.

Pensando de este modo, adquiere extraordinario relieve la preocupación constante de Goethe acerca de la teoría de los colores, que tan variadas y profundas meditaciones le causó. Cuando años más tarde en la tonalidad augusta de su gran vejez, conversa con Eckermann acerca de los hombres y de las cosas, ha de recordar mentadamente un pequeño episodio de esta campaña, que demuestra hasta qué punto le interesaba el explicar científicamente la teoría de los colores.

He aquí, sucintamente expuesto, el suceso: En la tarde del 31 de Agosto de 1792, Goethe, viendo a unos militares pescar ciertos pececillos en un pequeño estanque, observó un cambio de coloración de los movidos cuerpecillos, que atribuyó a un trozo de loza que ostentaba en lo profundo los más hermosos colores del prisma. La meditación sobre estos temas constituyó en la vida del poeta uno de sus motivos cardinales, ya que, con verdadera pasión, se dedicó a estudiar tales fenómenos. En este día se encontraban los aliados frente a Verdún. A medianoche, comenzado el bombardeo, contra la plaza sitiada, Goethe, que había entrado en una batería, molesto con el temeroso y amenazado establecimiento de los disparados morteros que era intolerable para su pacífico oído, se alejó del lugar, encontrándose con el undécimo príncipe de Reuss, señor siempre amable y benévolo para el poeta.

"Pasemos—dice—Goethe—detrás de los muros de una villa, que nos protegían de las balas, que sin piedad, enviaban los sielios. Después de diversas consideraciones políticas, que, a la verdad, no hacían más que extraviarnos en un laberinto de preocupaciones y esperanzas, preguntóme el príncipe en qué obra trabajaba en aquel momento, y se quedó muy asombrado cuando, en lugar de citarle tragedias y novelas, excitado por el fenómeno de refracción observado aquel mismo día, comencé a hablarle con gran vivacidad de la teoría de los colores. Pues con estas meditaciones sobre fenómenos de la naturaleza ocurriría lo mismo que con mis poesías; no era yo quien las hacía, sino que ellas se hacían en mí."

En medio de los naturales sobresaltos de tal campo de acción, el interés científico se sobrepuso al temor; y el poeta, inflamado por su preocupación nobilísima, se sentía aislado del espectáculo, merecido a la gran fuerza interior que hervía dentro de su espíritu. Pues bien, esto es que el mundo exterior, actuando poderosamente sobre la conciencia individual, labra las maravillas artísticas que la posteridad conserva del genio.

II.—LA CABEZA DE MEDUSA

El proceso del Collar, que en sentir de Mirabeau, fué el preludio de la Revolución, apasionó vivamente a Goethe, el cual se puso en relación directa con el barón de Brétilou, quien hubo de desempeñar en tan gigantesca intriga un papel importante. El poeta estudió, como dice Funck-Brentano, el proceso en sus mismos orígenes, en las piezas del procedimiento, y descubrió las consecuencias con clarividente ingenio. Ese proceso—escribe Goethe—"fué una sacudida que arruinó las bases del Estado; destruyó la consideración que el pueblo tenía para la reina, y, generalmente, para las clases altas, porque ¡ay! cada uno de los actores no supo hacer más que descubrir la corrupción que envolvía a la Corte y a las personas de más elevado rango". Goethe trató de reconstituir, como anota el propio Funck-Brentano, el proceso del Collar en una comedia intitulada *Der Gross-Koph*, en la cual se comprende el juicio que había formado de los diferentes personajes que intervinieron en la acción. El historiador difiere de la opinión de Goethe, cuando éste, siguiendo a Mirabeau, cree que el proceso fué el preludio de la Revolución, porque entiendo que el proceso debe ser considerado solamente como señal del movimiento que sirvió para poner al descubierto la alteración profunda que se había insensiblemente producido en las ideas, en las "necesidades" y en los sentimientos.

Pero sea de ello lo que quiera, lo interesante para el relato anecdótico es la visión de Brétilou, viviendo en Verdún frente a la casa donde estaba alojado Goethe. El ministro de Luis XVI, que era hombre de notoria capacidad y de probada honradez, padeció el grave error de no abarcar las fatales consecuencias que la presión del príncipe-cardenal Luis de Rohán, había de acarrear a la monarquía. Y, movido por un odio frenético hacia el poderoso prelado, perdió al Rey. Si Luis XVI hubiese consultado tan grave negocio con el conde de Vergennes, su ministro de Negocios Extranjeros, es muy posible que no se decidiese a firmar su famosa *Lettre de cachet*, mandando al Señor de Lannay recibir, en su castillo de la Bastilla, al cardenal de Rohán.

Por eso el 16 de Agosto de 1785, marca el principio de la gran convulsión social, engendrada por el proceso que hubo de debilitar notoriamente a la realeza, desde el instante en que María Antonieta, mezclada estrechamente a una causa funesta, perdió en ella "su dignidad, su consideración y hasta perdió en la opinión del pueblo aquel apoyo moral que hacía de ella una figura intangible". Desde el instante mismo en que la reina fué llevada al proceso, la dignidad real se quebró tan profundamente, que los fanfarronistas de la época encontraron el modo para deruir los fundamentos del orden existente. Goethe, con la aguda mental que le permitió siempre juzgar acertadamente a los hombres y las cosas, decía a sus compañeros de armas que estaban presenciando una nueva era en la historia de la humanidad, sacudida hasta sus entrañas más íntimas por la visión de grandes crímenes y de altas acciones de puro patriotismo. Al lado de Robespierre y de Barrère, Lafayette y Chénier.

Y es que, como asegura el propio Goethe, la Revolución francesa impulsaba a todos los espíritus, ya libertados por la pequeña demoleadora del filósofo de Ferney, cualesquiera que fueran sus ideas sentimentales, hacia las exterioridades políticas del mundo europeo.

De un mundo ansioso de libertad. DÁMASO GALVO.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Jorge contrajeron ayer matrimonio el capitán de artillería, destinado en la Escuela Central de Tiro, don Luis Perallé de Vicente, y la bella señorita Elisa Carredano Seoane, hija de nuestro estimado convecino don Ramón, conde de la Compañía Transatlántica Española.

La novia estaba guapísima con el blanco traje y el albo velo prendida con el azahar simbólico.

Fueron padrinos D. Ignacio Romay, y doña Angela Parallé de Mateo, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos D. César Suárez de Centi, cajero de la Agencia Transatlántica; D. Luis de Vicente, comandante de caballería, y don Lisardo Bogado, capitán de la misma Arma, en representación de la novia; y don Juan Mateo, teniente coronel de caballería; don Nicasio Aspe, teniente coronel de artillería, y los capitanes don Carlos Aymerich y don Ramón Páramo, de artillería también, por parte de su camarada señor Parallé.

Benjido la unión el rector de San Jorge. Los invitados fueron observados en el Hotel Continental. En el expreso salieron después los nuevos esposos para Madrid, en donde está el señor Parallé destinado, y donde, después de visitar otras ciudades, fijarán su residencia.

EL TIEMPO

Después de una larga calma volvió el N. E. moderado que duró todo el día. El cielo estuvo casi cubierto y cubierto y en el mar hubo marejadilla. El barómetro descendió ligeramente desde 753 a 747 y la temperatura varió entre 85 y 139. Se pronostican para toda España vientos flojos y cielo nublado y nebuloso.

Félix Neira, Neira, 23 años, mariner, quien, trabajando, se produjo una herida contusa en el pómulo derecho. Matilde Caridad de 26 años, de una herida en la pierna derecha, que le causó un perro que le mordió, en la carretera de Eirís. José Fernández, de 42 años, de una contusión en el pómulo izquierdo, que se ocasionó fortuitamente.

Oposiciones desiertas

EL INSTITUTO DE HIGIENE Ayer tarde hicieron el ejercicio teórico en el salón de sesiones de la Diputación los tres aspirantes admitidos a las oposiciones para proveer una plaza de practicante de Medicina del Instituto Provincial de Higiene. Contestó cada uno de ellos dos temas elegidos a la suerte, invirtiendo, el que más, veinte minutos en desarrollarlos. Y como ninguno alcanzó más que diecinueve puntos y la convocatoria señalaba veinte como mínimo para poder pasar al segundo ejercicio, según acuerdo unánime del Tribunal, hecho público en el tablón de anuncios de la Diputación, las oposiciones quedaron desiertas y habrá que convocarlas nuevamente.

VEJAS PAGINAS DEL IMPERIO MARRUQUÍ

EL INTENDENTE HARUM

Son los Chorfas en la religión islámica, la casta privilegiada por el mismo Mahoma, que como componen una clase distinguida en aquella sociedad y que dedicados por entero a la práctica del Korán, meditación, trabajos, penitencia, predicación y exaltación de todos aquellos impuestos y sujeciones que pesan sobre los demás habitantes de una región e imperio, sino que éstos vense obligados en cualquier época y tiempo a suministrarle de todo lo que les sea necesario, bien para el culto de Dios o para su sostenimiento material. Tal privilegio se mantiene de padres a hijos. Todos descendientes del tronco primitivo que fué Fátima hija mayor y predilecta de Mahoma, se extienden generalmente por el país marroquí y constituyen un núcleo de población de enorme fuerza moral y política.

Están en posesión de la "baraka" parte—así pudieramos llamarle—de bendición divina y a los acuden en vida y más tarde cuando mueren en sus sepulcros—morabitos—multitud—de creyentes en demanda de gracia o perdón a sus culpas.

Por primera vez en la historia musulmana—por lo menos en lo que afecta a Marruecos—se dió el caso hacia mediados del siglo XIV, que un sultán de la misma casta que ellos, es decir de la tribu Coerehitas a la misma que Mahoma pertenecía, les obligase a pagar impuestos sin tener en cuenta la gran diferencia que entre éstos súbditos y los demás del imperio, existía.

Por dicho tiempo reinaba en Marruecos el poderoso Sultán, Abd-El-Hak, poderoso de soldados y conquistas, si bien la Hacienda del país, como consecuencia de las constantes contiendas que sostenía, estaba exhausta y no sabía con qué impuestos nuevos gravar el territorio y sanear un poco la situación financiera.

El pueblo hebreo que bajo la denominación de Abd-El Hak, pasaba una de las mejores épocas de su permanencia en Marruecos, libre de persecuciones y con entera libertad para dedicarse a sus trabajos, respetadas sus vidas y haciendas y en situación próspera contaba entre ellos, a un inteligente banquero llamado Harum, célebre en todo el reino por sus bellas cualidades en el "arte" de amontonar dinero.

Sabedor el Sultán de ello, no titubó en llamarle y puestas de acuerdo le confió el difícil cargo de Intendente general del imperio, con la consigna y amplias libertades de poner en juego todas sus energías e iniciativas con tal de llenar de nuevo las cajas del tesoro xerifiano.

Poseionado de su misión impuso nuevos y hasta entonces desconocidos impuestos, vigorizó con acertadas leyes otros en desuso, reglamentándolos y doliendo a los ejecutores de aquella con facultades para conseguir una absoluta cobranza con los créditos atrasados.

No fué—según parece—suficiente esta medida y se tornó en favorosa la situación del soberano, amenzado por sus soldados de sublevación sino pagaba las "munas" o sueldos que tenía fijados.

Acosado por el Sultán tomó el Intendente Harum una resolución difícil y decidida a ponerla en práctica aconsejó a Abd-El-Hak el oportuno Dahir o decreto real el que si bien la consideró desde un primer momento temeraria, agobiado por las circunstancias, la ordenó.

Consistía el proyecto del hebreo en hacerles pagar los mismos tributos y diezmos en cosechas y producciones, al núcleo numeroso de chorfas y "morabitos" cuyas posesiones estaban libres de impuestos y sumaba un caudal de respetable cuantía.

Fuó recibida la orden en el imperio con inmensa sorpresa y dotos y promosos se preguntaban si el Sultán estaba loco o donde querían llevarle los planes de su Ministro.

Dicen las páginas de Marruecos que no "hubo personal dispuesto a efectuar tales cobros" aun cuando más tarde y pasada la primera impresión unos por fuertes dadas y otros por forzadas, se consiguió contar con empleados suficientes para llevar a término la obra del Intendente.

Los Chorfas de Fez, capital del imperio, y una de los más rancios abolegos fueron los primeros que abiertamente protestaron de tales mañas y corrieso la idea de un desltronamiento para aquel que no guardaba las consideraciones debidas a la casta, privilegiada por el Profeta, cuya sangre corría por sus venas.

Unióse el pueblo a estas manifestaciones, hartos ya de tantos gravámenes y los santones—chorfas—predicaron la sublevación, haciéndose sumamente difícil la situación del Sultán y de su Ministro. Las tropas hicieron también causa común con los descontentos y estallada la revolución, apoderados los revoltosos del palacio, pagaron con la vida Abd-El-Hak y Harum, la temeraria empresa. No se ha vuelto a repetir el caso en la historia marroquí y los Chorfas, únicos, divinos de origen y sugestionadores de multitudes, viven en la más completa pobreza, más penuria de nombre, pues con su hábito y su enorme rosario, transiando los caminos o habitando en las altas cumbres de las montañas, son dueños y señores de vidas y haciendas.

GONZALEZ DE LARA. Tetuán, Noviembre de 1928.

LA OBRA ECONOMICA DE LA DIPUTACION

EL PRESUPUESTO PROVINCIAL

Para que nuestros lectores puedan darse una más completa idea de la obra económica de la Diputación provincial hemos tomado del presupuesto para el próximo ejercicio de 1929, aprobado en el plenario del día 28 de Noviembre último, las siguientes cifras que evidencian las modificaciones introducidas con relación al del ejercicio corriente.

INGRESOS

Se aumentan con las siguientes partidas: Por el arbitrio que se crea sobre aprovechamientos hidráulicos para fuerza motriz, 25.000 pesetas. Se amplía la consignación de depósitos y fianzas que han de constituirse en la Caja provincial con ocasión del desarrollo del Presupuesto extraordinario de caminos vecinales, en 50.000 pesetas. Idem la cantidad consignada como existencia en Caja procedente de las subvenciones concedidas por el Estado al Hospital de San Lázaro, en 12.984'27 pesetas. Sobreante del presupuesto de 1928 que se utiliza como dotación del del año próximo, 248.173'11 pesetas. Total de aumentos, 682.172'49 pesetas.

GASTOS

Se aumentan para pagos de créditos reconocidos, 710.919'28 pesetas. Figuran entre estos créditos los haberes que dejaron de percibir el oficial de la Diputación don Luis Naveira y el secretario de la Casa de Expositos del Ferrol don Juan Díaz, y numerosas cuentas que no han sido hechas efectivas por insuficiencia de consignación en el presupuesto corriente.

Se consignan 4.000 pesetas para derechos pasivos del sobreante jubilado don Jesús Amigo Oreiro, 1.500 para ampliar los seguros de incendios de los edificios que forman el patrimonio provincial, 1.000 para el ejercicio de acciones judiciales y extrajudiciales, 250 para una plaza de auxiliar, 250 para aumento del sueldo de un ordenanza, toda vez se suprime la plaza de portero segundo, 182 para aumentar a una peseta diaria la remuneración de un acogido de la Casa de Misericordia que presta el servicio de "botones", 2555 para haberes de un temporero de las oficinas del Hospital provincial, 500 para premiar los servicios del oficial de Administración de aquel establecimiento don Ramón Piñeiro, 1.000 a los médicos don José Puente y Castro y don Luis Blanco Rivero, 750 a don Vicente Goyanes, 500 a don Casimiro Torres y 250 cada uno a D. Joaquín Seijas Poch, D. Héctor Seiro y don Salustiano Martínez por los servicios que vienen prestando; 500 a seis practicantes y al médico secretario del Hospital de San Lázaro y 1.000 al médico director de este establecimiento.

Se crea una plaza de médico auxiliar con 2500 pesetas y se consignan 10.000 para adquisición de máquinas de escribir y calcular, taquígrafos, niveles y otros aparatos para las oficinas de Obras y Vías provinciales; 715 para aumentar a 17 el número de plazas de expositos interros de la Casa-cuna de Ferrol, ampliándose, por consiguiente, las consignaciones para lavado de ropas, reposición y reparación de mobiliario y ropas y combustibles, por un total de 310 pesetas.

Se crea una plaza de cocinera del Hospital de Santiago con 750 pesetas, se aumenta en 500 el sueldo del capataz de enfermeros por no ser plaza reconocida, se aumenta en 5.000 la consignación para vienes para alimentación de los enfermos. Se crea en 500 pesetas la gratificación a los acogidos que prestan servicio en la Imprenta de la Casa de Misericordia, en 250 la consignación de material de la Escuela de niñas, en 500 la de libros y materiales de acogidos que cursan estudios, en 6'10 diarios la ración de cada asilado, que importa en junto 18.615, en 2000 la de camas, ropas y vestuario, en 1.000 la del lavado de ropas y en 300 la de las comidas extraordinarias.

Se amplía en 10.000 la consignación para las obligaciones que se imponen a la Diputación en el funcionamiento de la Junta provincial Industrial.

Gréase una plaza de sobreante con 5000 pesetas de sueldo y 2000 de gratificación, en atención al trabajo que ha de suponer el desarrollo del presupuesto extraordinario de caminos vecinales. Esta plaza había sido suprimida al ser jubilado don Manuel Botana, que la desempeñaba.

Se gratifican con 1000 pesetas los servicios del Ayudante de Obras y Vías provinciales don Ricardo León y se crea una plaza de mecánico para servicio de las apisonadoras, con 3600 pesetas.

Consigñanse 6.000 pesetas para llevar a la práctica la reforma del cuerpo de capataces y peones camineros; 12.000 para gastos de locomoción con los servicios de Obras y Vías provinciales, repoblación forestal, viajes de la Diputación y otros servicios; 2.000 de aumento en el crédito de dietas del personal facultativo de Obras públicas que debe percibir por estudios, replantíos, liquidación e inspección de caminos vecinales, en virtud de reciente real orden, por cuenta de la suma que por dicha atención satisface el Estado; 1050'80 para ejecución de las obras del presupuesto reformado del muro de Fontán; 12.984'27 como ampliación para la ejecución de las obras de carácter extraordinario en el Hospital de San Lázaro; 50.000 en que se amplía el consignado para dar comienzo a los trabajos de repoblación forestal; 5000 para gratificar los servicios que presta a dichos trabajos el ingeniero de montes don Jacobo Arias del Villar; 25000 para satisfacer las obligaciones impondas a la Diputación en orden al funcionamiento de la Junta administrativa de servicios agrícolas de la provincia; 43.440 para pago de ocho becas en la Escuela de Capataces Agrícolas; 2500 en que se subvenciona al Ayuntamiento de Betanzos para sostenimiento de una Granja Agrícola; 4500 para subvencionar a otros Ayuntamientos que sostengan Granjas de igual naturaleza; 240.000 para pago de los intereses e impuestos del empréstito de 4.250.000 que se emite para la construcción de un nuevo Hospicio, y 50.000 para devolución de los depósitos que se constituyen con motivo de las obras de construcción de caminos vecinales.

El total de aumentos se eleva a pesetas 710.919'28.

Se producen las siguientes bajas: De la partida para pago de pensiones y jubilaciones que puedan ocurrir durante el año, 1650 pesetas.

Se suprimen las partidas de 500 que se venían satisfaciendo a la Policía municipal de esta ciudad, 365 para construcción de un camino y 20 para pago de la suscripción del Diccionario Enciclopédico Alfabético de 1926.

Se rebajan 1000 de la consignación de haberes de nodrizas externas de la Casa

de Expósito de Ferrol, por estimarse excesiva. Suprímese la consignación especial de 2.737.50 para alimentación extraordinaria de los individuos de la banda de música el Hospicio.

Se rebajan 1000 de la gratificación asignada a la plaza de sobrestante de Obras provinciales que queda vacante por jubilación del que la desempeñaba, y se fija una partida de 4000 pesetas, por haberse dado otra aplicación a la consignación para fomento de la ganadería por medio de paradas de sementales.

Importan las bajas, 1.351.291'59 pesetas.

RESUMEN

Elvase el presupuesto de ingresos, según ya se ha dicho, a 4.882.872'93 pesetas, y el de gastos a igual cantidad. La baja, en relación con el que actualmente está en vigor, es de 640.372'31 pesetas.

Se hace constar en la memoria que se produjeron algunas partidas, tales como la que dota el servicio de intereses, amortización e impuestos del empréstito para construcción de la nueva Casa de Misericordia; las de viveres, efectos y haberos del personal de los Establecimientos benéficos; los nuevos créditos para las edificaciones en las exposiciones de Sevilla y Barcelona; los aumentos de personal y material de Obras provinciales, y para funcionamiento de la Junta administrativa de servicios agrícolas; la creación de becas en la Escuela de Capataces de Agricultura; la dotación de nuevas plazas de alumnos en el Colegio de Sordo-mudos de Deusto; las nuevas pensiones y jubilaciones; y otros.

El exceso de original y la falta de tiempo y espacio nos obligan a dejar para otro día los comentarios que nos sugiere la obra económica de la Diputación.

UN TELEGRAMA DE MARTINEZ ANIDO

El presidente de la Diputación recibió un telegrama del ministro de la Gobernación, agradeciéndole el recuerdo que se tuvo para el Gobierno al inaugurar el primer pleno semestral.

TEATRO ROSALIA CASTRO

El Juramento

Ayer se estrenó en el Teatro Rosalia Castro la extraordinaria película "El Juramento", una producción excepcional que agrada enormemente al público que llena todas las localidades del coliseo.

Hoy se volverá a proyectar la primera jornada de "El Juramento" y mañana, lunes, irá la final. Nosotros, que vimos toda la película en prueba, podemos dar fe de las bellezas que encierra y, sobre todo, de la magna interpretación del "as" René Navarro, encargado del papel de protagonista.

Pero la Empresa del Rosalia no se cansa de amontonar éxito tras éxito y ya anuncia para el miércoles el estreno de otra magna película "El Judío Errante", hecha a base de la famosa novela de E. Suñer, y dotada de una emoción y un interés extraordinarios.

La segunda jornada de "El Judío Errante" se proyectará el viernes y el sábado, y en todos estos días ha de ser insuficiente el Teatro Rosalia Castro para contener al público curioso que en "El Judío Errante" ha de tener una de sus películas preferidas.

CRONICA JUDICIAL

La mañana en la Audiencia

FINAL DE UNA VISTA

Terminó ayer en la Sección primera de lo Criminal el juicio de la causa procedente del Juzgado de Ordenes contra Antonio Botana Ramos, por disparo de arma de fuego y lesiones.

Informaron ampliamente el letrado de la acusación privada señor Casas y el defensor del reo Señor Méndez Gil Brandón, quienes sostuvieron sus respectivas conclusiones provisionales y pidiendo el primero que se impusiera al procesado la pena pedida y solicitando el segundo la absolución.

La causa quedó vista para sentencia, UN ABOGADO DE POBRES.

Dr. Sal Lence
Consulta y graduaciones de la Vista, de 11 a 1
Calle de Ramón de la Sagra (Chalet)

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Mario, Sandra y Sandra y María Luisa Vázquez Gallego.
Defunciones: María del Carmen Canzoba Canzoba, 43 días, (nefritis).
Matrimonios: Ramón Caramés López con Josefa Iglesias Pereira, y Luis Parilló de Viente con Elisa Carredano Seoane.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Francisca Rodríguez Iglesias.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Pendientes, sortijas, cadenas, modallas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Precios muy económicos.

El Todo de Ocasión
Compra-venta—SAN ANDRÉS, 22

El Puerto

Entraron los vapores "Zeelandia", procedente de Amsterdam y Cherburgo, con pasaje; y "Roque", de Ferrol, con su equipo, y los veleros "María Dolores", de Ferrol, en lastre, y "Vara de Rey", de Orizaba, con carga general.

Fueron despachados los vapores "Zeelandia", para Buenos Aires, con pasaje, "Ribado", para Bilbao, con carga general, y "Roque", para Ferrol, con tres garbarras de remolque, y el velero "María Dolores", para Ferrol, con carbón.

EL "ZEELANDIA"

A las doce de la mañana de ayer entró el vapor "Zeelandia", del Lloyd Real Holandés, procedente de Amsterdam y Cherburgo con 505 pasajeros en tránsito.

Trajo para La Coruña 10 sacas de paquetes postales.

En este puerto tomó 63 pasajeros y embarcaron para el servicio de bordo el médico don Angel Urdale, un practicante y donas personal sanitario.

A las dos de la tarde salió el buque para Lisboa y Buenos Aires.

OTRAS NOTICIAS

En las primeras horas de la mañana de hoy llegó el vapor "Almanzor", de la Maja Real Inglesa, que tomará pasajeros para América del Sur.

de nuestro puerto del vapor "Oreanda", de la Compañía del Pacífico, que tomará pasaje y correspondencia con destino a la Habana y Valparaíso.

Mañana saldrán para Villagarcía y otros puertos los vapores "Jacinto Verdader" y "Capitán Segarra", de la Compañía Transmediterránea, con carga general.

También saldrá mañana el vapor "Marqués del Turia", de la misma Compañía, con destino a Gijón, Santander y Bilbao.

Se esperan los vapores "Araiz-Mendi", "Cabo Quejo" y "Cabo Huertas", con carga general.

El martes próximo saldrán para América del Sur los vapores alemanes "Sierra Córdoba" y "Monte Sarmiento", con pasaje.

M. CORREDOIRA
MEDICO
Rayos X.—Pneumotorax artificial
Especialista en enfermedades del Pecho
vicio del Prof. Sergent de Paris
de los Hospitales de Madrid y del ser-
San Andrés, 26-1. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La patrona de la Artillería

El tercer regimiento de artillería de montaña celebrará pasado mañana la festividad de su Patrona, Santa Bárbara.

A las once de la mañana irá la fuerza de este regimiento a la iglesia parroquial de San Jorge, donde se dará una misa, a la que asistirán también las autoridades militares y comisiones de jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición.

Los artilleros vestirán de gala, se dará asueto a los francos de servicio y se servirá a la tropa una comida extraordinaria.

El miércoles asistirán a otra misa que se celebrará en la mencionada iglesia, en sufragio de los fallecidos del arma.

VIAJEROS

Regresó de su viaje a Bilbao y Madrid el alcalde don Jesús Casares Bescansa, quien volvió a encargarse del despacho de la Alcaldía.

Está en La Coruña el abogado don Luis Suárez Pumariega.

Regresó a Ortigueira el cronista de aquella villa don Federico Maciñeira.

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una y de tres a seis
Venez. 57, teléfono

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—Belanzos: D. Juan Golpe Varela con doña Carmen Rodríguez Bermúdez, sobre nulidad de actuaciones. Letrado Golpe Varela y Ozores Arráiz.

Santiago: D. Eliseo Loriga Parra con don Rafael Otero Ramos, sobre cumplimiento de un contrato. Letrado López Sors y Blanco Rajoy Espada.—Belanzos: D. Jacocho Seijo Abeledo con doña Josefa González Castro, sobre nulidad de actuaciones. Letrado Ozores Arráiz.

Extraordinaria.—Quiroga: D. Juan Nogueira con D. Gervasio Núñez, sobre pago de pesetas. Letrado Abad Conde.—Pontevedra: D. Maximiliano Pérez Prego con doña María Costas Riza, sobre pago de pesetas.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Carballo: Contra Evaristo Mariño, por disparo de arma de fuego. Letrado Suárez Carrero.

Sección segunda.—Idem: Contra José Caamaño Pallas, por injurias. Letrado Suárez Pumariega y Ulloa.

Se convoca para las cuatro de la tarde del día cinco del actual, a los señores Colegiados agremiados, en la Sala de sesiones de este ilustre Colegio de Abogados, a fin de celebrar junta para el examen del reparto de la contribución industrial y juicio de agravios.

La Coruña 1.º de Diciembre de 1928.
El Síndico-Presidente
Eduardo Garrido.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consultas y operaciones, de 9 a 1
Féjido, 1 (segunda a la Plaza de Orensé)

T. S. H.

De los programas nocturnos para hoy

Madrid.—22. Concierto popular por la banda del regimiento de Saboya y el batallón José Angorri.
Koenigsberg.—20. Canciones con acompañamiento de piano.
Nápoles.—20. Concierto de música teatral.

Stuttgart.—19. Música religiosa de Nochebuena.
Toulouse.—21.20. Valses de Strauss.
Oslo.—21. Cabaré. Música de baile.

Crónica local

Hoy, domingo, por correspondiente en turno, estará abierta hasta las doce de la noche y durante la entrante semana prestando igual servicio de guardia la Farmacia Europea, de López Abente, Real núm. 55.

Preparando un timo.—Los guardias de Seguridad números 22 y 142 sorprendieron ayer en los jardines de Méndez Núñez al timador y carterista Tomás García Román, de 18 años, natural de Madrid, en el momento en que intentaba timar con el procedimiento del "sobre" a un joven forastero.

Eduardo López Lacarrère
médico especialista en
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
De regreso de su viaje de estudios readunda su consulta.

Una ratería.—Cuando acababan de hurtar un dominó del Café de la Cuesta de San Agustín, fueron detenidos ayer los chicos de 13 y 14 años de edad, respectivamente, Mario Ares Méndez y Manuel Rodríguez Salgueiro.

Ataque epiléptico.—En los jardines de Méndez Núñez fue presa ayer de un ataque epiléptico el chico de 14 años Tomás Gayoso Castro. En el automóvil 2.580 de la matrícula de esta capital se le llevó a la Casa de Socorro, donde se le atendió.

Dr. Gradaille
Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.
Calle de Compostela, núm. 6—primero
Mullas.—Por la Alcaldía fueron im-

puestas ayer multas, por valor en junto de 15 pesetas, por diversas infracciones de las Ordenanzas municipales.

El Colegio Médico.—Hoy, domingo, a las doce de la mañana, celebrará junta general este Colegio, para fijar definitivamente la tribulación profesional correspondiente a cada colegiado en el próximo año económico.

Teatro Rosalia Castro

EL MIERCOLES:
GRAN SUCESO
Primera jornada de

El Judío Errante

Pida sus localidades para las dos jornadas.

Lo hierve con un vergajo.—En la Travesía de Vera rieron ayer Francisco Perite Pedreira, de 30 años, mecánico, y Máximo Mosquera Mosteiro de 24.

Este golpe con un vergajo a su adversario a quien dejó abandonado en el suelo, quedándose por el dolor que le producían los vergajos.

Unos guardias lo recogieron y en la camioneta C-2.704, fue llevado el agredido a la Casa de Socorro.

En este establecimiento lo curaron de contusiones en la región lumbar, erosiones en la cara y una herida contusa en la pierna derecha.

El estado del herido es de carácter leve.

El retrato más perfecto hasta el día:
FOTO-RADIO-COLOR. Patenteado por

SAMANIEGO

Farmacias de guardia.—Hoy, y durante

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La Lotería

Madrid.—Lista de los premios mayores del sorteo efectuado hoy:

21.161 con 100.000 ptas. Toledo, Málaga, CORUÑA, Lorea, Valencia.

9.632 con 60.000 " Córdoba, Aracena, Los Barrios, Murcia, NOYA.

29.231 con 20.000 " Sevilla.
CON 1.500 PESETAS

9.624 Oviedo, Genta, Barcelona, Alicante, Madrid, Las Palmas.

15.801 Madrid, Huelva.
30.000 Madrid, Barcelona, Córdoba, Sevilla, Valencia.

20.788 Getafe, Mallorca, Madrid, San Fernando, Badajoz, Valladolid.

11.233 Málaga, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Madrid.

32.983 Madrid.
9.484 Fernández, Madrid, Barcelona, Melilla, Bilbao.

29.926 Murcia, Barco de Valdeorras, Almagro, Alicante, Mallorca, Barcelona.

16.329 Sevilla, Barcelona, Tenerife, Madrid, Marchena.

23.742 Madrid, Oviedo, Sabadell, Barcelona, Alicante, Badajoz.

4.900 Baena, Tafalla, Logroño, Alicante, Almería, Barcelona.

30.716 Madrid, Barcelona, San Sebastián.

4.260 Torfosa, Madrid, Sevilla, Bilbao.
18.899 PUENTEARENAS, Madrid, Barcelona, La Línea, Zamora.

8.115 Peñaranda de Bracamonte, Madrid, Barcelona, San Sebastián, Salamanca, Bilbao.

36.157 Valladolid.
2.298 Madrid, Barcelona, Sevilla, VILLAGARCIA, Bilbao.

31.963 Murcia, Las Palmas, Barcelona, Alcalá la Real, Sevilla, Bilbao.

Un filántropo gallego en Madrid

Madrid.—El ilustre filántropo gallego, D. Ramón Heredia, se encuentra en Madrid, donde su estancia ha sido acogida con gran entusiasmo por la colonia gallega que le prodiga agasajos y atenciones.

El Sr. Heredia, acompañado de otro gallego muy significativo, también D. Manuel Loros, estuvo en Italia, siendo ambos recibidos por el Papa en audiencia especial y celebrando después una detenida conferencia con el cardenal Merry del Val, al cual pusieron de manifiesto la gran obra que realiza en Buenos Aires el cardenal Andrea, para quien tuvieron fervidos elogios compartidos vivamente por el cardenal secretario de Estado, que demuestra la estimación que monseñor Andrea goza en el Vaticano por su celo apostólico.

la semana entrante, estarán abiertas al público hasta las doce de la noche, la Farmacia Europea, Real 55 y la del señor Morgada, San Andrés 177.

Un choque.—En la carretera del Espiño chocó ayer el camión C-2.605, que desembocaba de la carretera de San Cristóbal, con el automóvil de la misma matrícula 1.601, propiedad de don Antonio Rey Méndez.

Los daños ocasionados en el segundo de los vehículos citados fueron tasados por su propietario en la cantidad de 500 pesetas.

Estancos de turno.—Hoy estarán abiertos al público, los estancos siguientes: Kiosco de la Plaza de Orensé; Cantón Grande, 57; Orzán, 57; Plaza de Azcedera, 17; Real, 75; Riego de Agua, 30; San Nicolás, 26; Torre, 2; San Andrés, 100; kiosco de los Cuatro Caminos; Monelos, 9, y Sinfoniano López, 37.

Caida desgracia.—Ayer cayó al suelo en el Campo de la Leña el anciano de 60 años Angel Buján Criado, y en la caída se produjo lesiones en la nariz, en la mano izquierda y una contusión en el pecho.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

SENSACIONES PENOSAS DESPUES DE LAS COMIDAS

Las sensaciones penosas después de las comidas, tales como ardores, acedias, pesadez y digestiones difíciles son derivadas de una secreción de jugo gástrico excesivamente ácido. Esta acidez provoca además la fermentación de los alimentos y su descomposición el mal aumentando el dolor después de las comidas.

Para neutralizar la acidez estomacal y formalizar las funciones del aparato digestivo, tome media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de cada comida. Esto bastará para evitar inmediatamente tales molestias permitiendo así una digestión normal y sin dolor. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

La enfermedad de Luca de Tena

UNA LEVE MEJORIA
Madrid.—Ayer pasó el día Luca de Tena, descansando largo rato, con señales evidentes de remisión en los síntomas alarmantes que anteriormente se habían presentado.

EL ENFERMO COMULGA
Madrid.—A primera hora de la mañana Luca de Tena recibió la comunión de manos del obispo de Sigüenza.

LO QUE DICE "A B C"
Madrid.—El diario de Luca de Tena dice que las numerosas demostraciones de afecto y simpatía que está recibiendo la familia del ilustre enfermo, las agradecen cumplidamente.

Añade que a las nueve de la noche le visitó el doctor Marañón, quien facilitó el siguiente parte facultativo: "Dentro de la gravedad se ha iniciado una ligera mejoría."

EL ENFERMO SE AGRAVA
Madrid.—Noticias llegadas hasta nosotros en las primeras horas de la tarde acerca del estado del Sr. Luca de Tena, dicen que desgraciadamente la mejoría iniciada en la noche de ayer ha desaparecido, encontrándose hoy más grave.

Nuevamente hemos preguntado por la tarde sobre el estado del enfermo contestándonos que pasó la mañana más tranquilo.

NOTICIAS DE LA NOCHE.—ALGUNAS MEJORIAS
Madrid.—A las nueve de la noche visitó al Sr. Luca de Tena el doctor Marañón.

El enfermo se encuentra bastante mejor y muy animoso.

En el domicilio de "A B C" sigue el desfile de personalidades para enterarse del estado del enfermo.

Entre los que allí acudieron figuran Cruz Conde, García Leanz, el maestro Alonso y otros muchos.

Consejo de ministros

AL ENTRAR
Madrid.—A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, para asistir al Consejo.

Dijo que mañana asistiría a un almuerzo en la embajada de los Estados Unidos en honor de la arquitecta miss Juiley, autora del proyecto del monumento a Colón en la Ribera.

Añadió que por la noche asistiría a una fiesta benéfica en el Hotel Ritz.

Aunq dijo que llevaba un proyecto sobre enseñanza profesional.

AL SALIR
El Consejo terminó a las diez de la noche.

El presidente anunció que el día 3 se reuniría el Gobierno en un banquete, que se celebrará en el ministerio del Ejército, como homenaje a los directores generales con motivo del tercer aniversario de la constitución del Gobierno.

LA REFERENCIA OFICIOSA
El conde de los Andes facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo:

"Presidencia.—Decreto limitando y capacitando la tolerancia aduanera en La Línea a beneficio de los trabajadores del digno y otras obras de Gibraltar.

Idem sobre repoblación del monte de Guadiz.

Aprobando el reglamento del Consorcio almadarero.

Autorizando la colonización del todo de Villaverde de Sandoval (León) según dictamen arbitral de varios directores generales. Se evalúa en cuatrocientos mil pesetas renunciando propietarios y colonos a sus respectivas posesiones.

Hacienda.—Algunos expedientes y asistencia de España a la Conferencia de Ginebra sobre la represión de la falsificación de moneda.

Cesiones a los Ayuntamientos de Villagarcía, Oviedo y Villadecinos (Soria). Construcción de un nuevo edificio para Aduana en La Línea.

Concesión de franquicia postal al patronato de casas militares.

Marina.—Decreto sobre rebaja de edades en el cuerpo general de la Armada. Idem modificando el artículo tercero del decreto que suprimió la escala de Gerra.

de jefes de los distritos mineros de España, convocada por Fuentes Pila, que presidirá.

LA INSTALACION DEL MINISTERIO DE ECONOMIA
Madrid.—El lunes terminará la instalación de los despachos del nuevo Ministerio de Economía en los locales que dejó libres el Ministerio de Instrucción.

La Gaceta

El periódico oficial publica las siguientes disposiciones de interés: Decreto-ley instituyendo en Buenos Aires un centro para la defensa de los intereses morales y materiales de España con la denominación de "Casa de España".

La firma de asuntos interiores ya concluida.

Idem de Hacienda.

Circular de la Presidencia relativa a la formación de una comisión interministerial para el ensayo de sustancias ignífugas en el decorado y material de los teatros.

La Compañía de vocales de entidades y organismos, los cuales, en unión de los vocales, íntegros de la Junta consultiva e inspectora de teatros, propondrán después del examen y estudio de los diferentes proyectos que se presenten a reconocimiento; las bases y la orientación que se estimen de mayor eficacia y garantías.

Disponiendo que se anuncie al turno de oposición la plaza de profesor auxiliar numerario del segundo grupo de la sección científica, que comprende las asignaturas de Geometría descriptiva, etc., vacante en la Escuela Superior de Arquitectura.

La enfermedad de Luca de Tena

UNA LEVE MEJORIA
Madrid.—Ayer pasó el día Luca de Tena, descansando largo rato, con señales evidentes de remisión en los síntomas alarmantes que anteriormente se habían presentado.

EL ENFERMO COMULGA
Madrid.—A primera hora de la mañana Luca de Tena recibió la comunión de manos del obispo de Sigüenza.

LO QUE DICE "A B C"
Madrid.—El diario de Luca de Tena dice que las numerosas demostraciones de afecto y simpatía que está recibiendo la familia del ilustre enfermo, las agradecen cumplidamente.

Añade que a las nueve de la noche le visitó el doctor Marañón, quien facilitó el siguiente parte facultativo: "Dentro de la gravedad se ha iniciado una ligera mejoría."

EL ENFERMO SE AGRAVA
Madrid.—Noticias llegadas hasta nosotros en las primeras horas de la tarde acerca del estado del Sr. Luca de Tena, dicen que desgraciadamente la mejoría iniciada en la noche de ayer ha desaparecido, encontrándose hoy más grave.

Nuevamente hemos preguntado por la tarde sobre el estado del enfermo contestándonos que pasó la mañana más tranquilo.

NOTICIAS DE LA NOCHE.—ALGUNAS MEJORIAS
Madrid.—A las nueve de la noche visitó al Sr. Luca de Tena el doctor Marañón.

El enfermo se encuentra bastante mejor y muy animoso.

En el domicilio de "A B C" sigue el desfile de personalidades para enterarse del estado del enfermo.

Entre los que allí acudieron figuran Cruz Conde, García Leanz, el maestro Alonso y otros muchos.

Consejo de ministros

AL ENTRAR
Madrid.—A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, para asistir al Consejo.

Dijo que mañana asistiría a un almuerzo en la embajada de los Estados Unidos en honor de la arquitecta miss Juiley, autora del proyecto del monumento a Colón en la Ribera.

Añadió que por la noche asistiría a una fiesta benéfica en el Hotel Ritz.

Aunq dijo que llevaba un proyecto sobre enseñanza profesional.

AL SALIR
El Consejo terminó a las diez de la noche.

El presidente anunció que el día 3 se reuniría el Gobierno en un banquete, que se celebrará en el ministerio del Ejército, como homenaje a los directores generales con motivo del tercer aniversario de la constitución del Gobierno.

LA REFERENCIA OFICIOSA
El conde de los Andes facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo:

"Presidencia.—Decreto limitando y capacitando la tolerancia aduanera en La Línea a beneficio de los trabajadores del digno y otras obras de Gibraltar.

Idem sobre repoblación del monte de Guadiz.

Aprobando el reglamento del Consorcio almadarero.

Autorizando la colonización del todo de Villaverde de Sandoval (León) según dictamen arbitral de varios directores generales. Se evalúa en cuatrocientos mil pesetas renunciando propietarios y colonos a sus respectivas posesiones.

Hacienda.—Algunos expedientes y asistencia de España a la Conferencia de Ginebra sobre la represión de la falsificación de moneda.

Cesiones a los Ayuntamientos de Villagarcía, Oviedo y Villadecinos (Soria). Construcción de un nuevo edificio para Aduana en La Línea.

de los trozos trece y cuarto de vías férreas en el puerto de Alicante.

Declarando en situación de disponibilidad a un ayudante del cuerpo de Minas. Adjudicando a D. Bernardo Alarde, por 24.610.590 pesetas la construcción del ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado con la categoría de tercera clase a la de la Rúa de Sequeiros.

Instrucción.—Acordando el nombramiento de catedráticos de la nueva asignatura de Ecuaciones y Diferenciales, que se sirve en Barcelona, D. Esteban Carradas.

Aprobando las obras de restauración del palacio de Carlos V de la Alhambra.

Acordando la ampliación de obras en el Teatro Real para la construcción de un escenario incombustible.

Conservado Purigo - Sikas Igol - Igas
Capas Saurier Neflamo, Rustofor Nerusto, Resistosul Antifrostro, Serras
¡Constructores! — Pedir datos sobre estos productos

ESMALTES
PINTURAS
 Pintura submarina "PINTA"
 Colores en polvo
TINTAS
 Tipo-litográficas
 Lacas y barnices para muebles
LIJAS
MINIO
 Producto para quitar óxido "DEOXIDINO"

Fabricación General Española de Colores
G. COLLARDIN-S. A.
 Barcelona

Agente exclusivo:
J. Castro Caruncho
 Derribo, 7 - bajo.
 La Coruña.

BARNICES
TIERRAS
 Pintura antióxida "FERRUBRON"
BLANCO DE ZINC
 Laca-esmalte para automóviles NITRO-PELICAT
 Pinturas para radiadores de calefacción
PURPURINA
 Colores en polvo
COLAS, ACEITE, AGUARRAS

hoy el gobernador civil de Murcia y el presidente de la U. P. de dicha ciudad. El presidente del Consejo Superior de Minería visitó al ministro para invitarle al banquete anual que celebrará el día 3, víspera de la festividad de Santa Bárbara, su patrona.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

AUMENTA LA TEMPERATURA. — EL CURSO DE LA DOLENCIA. — EL REGRESO DEL PRINCIPE DE GALES
 Londres.—Los médicos de cámara han facilitado el siguiente parte: "A pesar de que Su Majestad el Rey Jorge ha pasado la noche bastante tranquilo, la temperatura del enfermo es un poco más elevada desde ayer. Su estado general continúa sin sufrir ninguna modificación."
 Las autoridades palatinas encargadas de recibir a los representantes de la prensa, están reservadísimas. Esta mañana se negaron a hacer declaración alguna. Uno de los oficiales manifestó que era completamente imposible facilitar noticias y que tenían que esperar a que se facilitase el acostumbrado parte facultativo.

Londres.—Despachos de Johanneburgo dicen que las autoridades han ordenado que se forme inmediatamente un tren especial para buscar al Príncipe Jorge, que está cazando.
 Noticias de Dar-El-Salaam afirman que el príncipe de Gales saldrá esta noche lo más pronto posible, a bordo del "Enterprise", que lo conducirá a Suez.

Londres.—La Agencia Reuter anuncia que el ligero aumento observado en la temperatura del Rey Jorge, según dice el parte facultativo de esta mañana, no indica un cambio importante en el estado general del augusto enfermo.

Por otra parte anuncia que este aumento de temperatura estaba ya previsto por los médicos que asisten al Soberano.

Una fatal equivocación

ARSENICO EN POLVOS DE TALCO. — ULCERAS GANGRENOSAS EN NIÑOS. — ALGUNAS SEGUIDAS DE DEFUNCION.

Santander.—Hace algún tiempo que los médicos vienen observando en los niños la existencia de úlceras gangrenosas de gravedad, dolencia que ha provocado gran desconcierto entre los doctores, pues algunos casos han sido seguidos de defunción.

Hace algunos días se ha descubierto en Corral de Almaguer, donde se presentan varios casos de aquéllos, que en los polvos de talco había una cantidad de arsénico que era la que provocaba las úlceras gangrenosas.
 Se dio cuenta al Colegio Médico de Santander y de acuerdo con el gobernador se vino en conocimiento de que dichos polvos habían sido preparados en una droguería santanderina, proveedora de polvos de talco a la mayoría de las farmacias de la provincia. Por imprevisión o error se cometió la fatal equivocación.

Se ha dispuesto que sean recogidas todas las existencias de polvos de talco expendidas por dicha droguería y que los médicos se abstengan de recetar polvos de talco sin un previo y escrupuloso análisis.

Homenaje al Duque de Alba

ENTREGA DE UNA MEDALLA DE ORO
 Madrid.—Esta tarde se celebró el acto de entregar una medalla de oro adquirida por suscripción popular iniciada por "La Época" como homenaje al duque de Alba por sus méritos personales.

La entrega la realizó el marqués de Valdeiglesia pronunciando breves frases elogiando la figura del agasajado. Este contestó dando las gracias.
 Al acto asistieron distinguidas personalidades, entre ellas Benlliure, conde de Romanones, González Pidal, conde de las Infantas, duque de Miranda, Rodríguez Marín y otros muchos.

El viaje de Hoover a Sudamérica

EL CARACTER DE LA VISITA A LA ARGENTINA.

Buenos Aires.—El presidente Irigoyen conferenció hoy con el embajador yanqui para tratar del carácter y objeto de la visita de Hoover.

El embajador yanqui ha declarado que el viaje Hoover se basa principalmente en el deseo de estudiar los medios más prácticos para restablecer los lazos espirituales entre ambos países.

EL VIAJE DEL NUEVO PRESIDENTE NORTAMERICANO.

Lima.—El miércoles es esperado el señor Hoover, preparándose un cariñoso recibimiento.

Del Extranjero

Panamá.—El Parlamento ha aprobado el proyecto declarando obligatorio el reconocimiento médico de los cónyuges antes de autorizarse el matrimonio.
Londres.—Comunican de Aukland que a bordo del "Ciudad de Nueva York" ha salido el comandante Byrd para emprender la excursión al Polo Sur.
 Elevará como romolque un barco auxiliar para tener provisión de víveres suficientes.

Se dirige a la bahía de Walhen, a ochocientas millas del Polo Sur, donde se establecerá la base de aprovisionamiento.

Santiago de Chile.—En la noche del viernes se produjeron fuertes temblores de tierra en las provincias de Talca y Nuble.

Aunque la destrucción de las comunicaciones impide que se tengan noticias completas, sin embargo se sabe que hubo diez muertos y muchos heridos y que centenares de personas quedaron sin albergue.

Las ciudades más castigadas son Talca y Chillán.

Se ha proclamado la ley marcial.
Lisboa.—Dicen de Aljustrel que en una mina de aquella localidad se produjo una explosión que causó dos muertos y varios heridos.

Madres, seguid mi ejemplo:
 No hace falta cargar el estómago con excesiva sobrealimentación para criar a un niño robusto. Basta que la madre procure enriquecer su sangre y tonificar su organismo con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Pedid "JARABE SALUD" pero evitar imitaciones.

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vienne

VENTA EN FARMACIAS

Al Herniado

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

Ahora, a 7 de agosto 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de manifestarle mi agradecimiento por haberme curado, su mego y aparatos, que aprecio en lo mucho que valen, de una hernia que venía padeciendo desde hace 25 años. Lo manifiesta en bien de los que sufren su afmo, amiego y capellán, Agustín María B. Durango, Sacerdote, ASORGA (Guipúzcoa).

San Orente, el 21 de mayo 1928 Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy apreciable señor mío: Me es muy erato poderle escribir para decirle que ya estoy curado de la hernia tan desbordada que me hizo sufrir durante tres años. Nunca me cansaré de alabar y recomendar los aparatos C. A. BOER, pues gracias a ellos he cobrado la salud. Lo reitera las gracias su atto. s. b., Jesús Gosende Martelo, SAN ORENTE (Ayuntamiento Outes) Prov. Coruña.

HERNIADO Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Médico C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en:

PONTEVEDRA, miércoles 12 diciembre, PALACE HOTEL.
 SANTIAGO, jueves 13, HOTEL SUIZO
 NOYA, viernes 14, FONDA ARGENTINA
 LA CORUÑA, sábado 15 Diciembre, HOTEL FRANCIA.
 BETANZOS, domingo 16 Diciembre, FONDA BARREIRO.
 JUBIA, lunes 17, CASA PANTIN
 LUGO, martes 18 diciembre, HOTEL MENDEZ NUNEZ.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, Barcelona

SALON PARIS-Cinematografía de Moda

Hoy, por la tarde: Gran Sesión Infantil.—Programa: Noveno y décimo episodios de la colosal serie:
EL SABUESO DE LONDRES
 Y una película cómica en dos partes
 Butaca, 0'25. General, 0'10

Por la noche: La divertidísima comedia en seis grandes partes,
Diviértete y Trabaja
 Enorme creación de los famosos artistas Pat O'Malley y Virginia Brown
 Butaca, una peseta. General, 0'30

Mañana, Lunes: *Bebe Daniels*, en
LA COLEGIALA ALTIVA
 con James Hall, El Brendel y Charles Paddock.—Es un film «Paramount».

Roma.—El periódico "Impero" recoge la proposición hecha por un oficial italiano de devolver los títulos de las condecoraciones francesas que posee, pero no así las insignias que se dedicarán a hacer armaz y proyectiles.

Washington.—El secretario del departamento de Guerra ha entregado al "Congreso" el informe anual sobre la situación del ejército.

En él se declara que la necesidad más apremiante, desde el punto de vista de una guerra, es aumentar la movilidad de los efectivos, dotándoles de automóviles de todos los tipos.

SE ALQUILA

hermosa finca de recreo, propia también para industria, llamada "El Corvo", sita a unos 200 metros de la parada del tranvía en Monelos, contigua al camino que de este lugar conduce al de Gaitera.
 Compónese dicha finca de casa espaciosa de planta baja y dos pisos altos con magníficas galerías; casa para hortelano, huerta amurallada con bastantes árboles frutales, en parte destinada a jardín y en parte al cultivo hortícola. Tiene instalados los servicios de gas, alumbrado eléctrico y agua a presión; del precio y demás condiciones informarán en esta capital, San Andrés, 31-3.

El producto científico
Stegonal LAFONT Sarrin
 CURA RAPIDAMENTE LA Sólida. Olor grato.
 Precio: 4'50 pesetas.
 Farmacias y Droguerías.
 Depósito: Farmacia Sucesores Lafont, BETANZOS



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vienne

VENTA EN FARMACIAS

KIOSCO ALFONSO - Paseo de Méndez Núñez
CINEMATÓGRAFO DE MODA

HOY, DOMINGO - HOY
 El mayor acontecimiento.—La producción extra nacional
LA GITANILLA
 Capítulo primero
 El espectáculo más barato de La Coruña.—Mañana, 2.ª jornada, final. Hoy, a las tres y media, terminación de VENCE A LA MUERTE.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras
 Participan a su distinguida clientela, que a pesar del incendio continúan atendiendo y sirviendo seguidamente, todos los encargos que se les pasen en toda clase de Maderas, Carpintería y Muebles.

Oficinas y Almacenes: Socorro, 14 al 28
EXPOSICION: Real, 47
Fábricas y Talleres provisionales: Teresa Herrera, 1
 (Al lado de la «Real Compañía Asturiana»)

Vapores a llegar: ANNIE, con Pino Rojo, y ROSTOCK, con Pino Tea y Maderas Finas.

Cartelera de "La Integral"
Lechería: San Andrés 114-Teléf. 203
Cartel divulgador núm 2
Señora:
 lea usted todos los días festivos esta cartelera. Puede aprender algo que ignore o recordar lo que sabe.

LA CUNA

"La cuna ha de ser sencilla, de hierro, libre de adornos y sin recargos de perchalinas.
 Pero cualquiera le dije eso a una señora. ¡Imposible! Esta cuna no se concibe en un hogar español. Ved la que usan: Gracioso pabellón impidiendo el libre paso del aire; primores artísticos y finos tallados que se convierten en depósito de polvo; edredones, mantas y la indispensable colcha de raso formando todo un verdadero tabique sobre el cuerpo del niño, dificultando su respiración. Y después de esto la barbarie humana inventó el balancín, la cuna de movimiento, que es una variedad europea del mas refinado suplicio chino.
 No. La cuna ha de ser sencilla sin pabellón, sin balancete. Górgon de fina tela metálica, colchón de zurrón de avena u hojas secas de helecho. La lana y la pluma dan demasiada calor. Un hule o tela impermeable encima. Dos sábanas y una manta de lan.
 Nada de balancete; nada de ese terrible canto monótono. La canción repetida una y otra vez en el oído y el vaiven, producen, no el sueño tranquilo del niño, sino su amodorramiento y fatiga cerebral."

Dr. JOSE DE ELEIGEGUE.

COMENTARIO. El Dr. Eleiegue se refiere a niños de familias acomodadas. Los niños de la gente pobre, expuestos a la luz, al aire y al sol, se crían fuertes y robustos si por desdicha sus padres no caen en el otro gran defecto: la alimentación inadecuada.

CONSECUENCIA. Si la luz, el aire y el sol, todo moderado, de que dispone el niño pobre se facilitase al niño acomodado; y si el cuidado que por lo general se tiene con la alimentación de estos fuese un hecho en el niño de familias modestas la crianza infantil daría un gran paso hacia la perfección.

Vea los números de los días 8 y 9.

Línea "Neptun" de Bremen
Servicio rápido de vapores alemanes de carga

Salidas de BREMEN para LA CORUÑA, aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes. Y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 24

Agente en Bremen: *Raben y Stadladern*
 Agente en Amberes: *L'Agence Anversoise de Lignes Régulières S. A.*
 Agente en La Coruña: *Felipe Rodríguez Rey*

EL JOVEN
D. Enrique Serrano Mondejar
 Empleado de la Casa A. Ansede y C.ª (S. en C.)
HA FALLECIDO
 R. I. P.

Su padre D. Carlos Serrano Carreño, madre política doña Matilde Badiola Acha, hermano don Leandro, abuela, tías y demás familia,
 RUEGAN a sus amigos desasistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá efecto hoy, domingo, día 2 del corriente, a las doce de la mañana, favor por el cual anticipan gracias.
 Casa mortuoria: SAN AGUSTIN, 20.

Restaurant Fornos
 El más antiguo y acreditado de La Coruña

MENU PARA HOY
 Camarones, langostinos, percebes, ostras, centollas, tortilla a la francesa, huevos al espejo, callos a la andaluza, paella a la valenciana, morruza con gusanos, anguila frita, langostinos fritos, almejas a la marinera, calamares con su tinta, sardinas asadas, robalza con mayonesa, vieiras en su concha, salmonetes a la parillera, truchas a la molinera, pollo asado, perdices estofadas, riñones al jerez, lomo con guisantes, solomillo con trufas, entrecot con patatas y bisteks a lo Fornos, espárragos a la vinagreta, guisantes a la francesa.
 OLMOS, 25.— Teléfono 204.

La Terraza
 HOY, DOMINGO
 Exhibición de la famosa superproducción de la marca Ufa
LA MONTAÑA SAGRADA
 Interpretación de los famosos artistas Leni Riefenstahl, L. Treubner y L. Peter-son.
Oficiala sombrerera
 DE PRIMERA CATEGORIA
 NECESITASE urgentemente para acreditado centro de confección. Inmejorables condiciones.
 Diríjase los ofrecimientos:
 MARINA VARELA.—Pas. 8.—ORENSE

BANCO PASTOR
 Casa fundada en 1776

Bóveda con Cajas de Seguridad para guardar valores, alhajas, documentos, etc.

Desde pesetas 20 por año

Abierta de 9 a 1 1/2 y de 4 a 7.
 Sábados, de 9 a 1.

CLINICA del Médico - Cirujano especialista
Tomás Núñez Cordero
 Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica; Instrumental completo de GUGLIELMO COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica: PANTOSTAT NEO TERMOFLUX (para la Diatermia, cateterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, y rayos "INVICTUS" con todos sus accesorios electrodos, Urétricosopes, Cystoscopes, Rectoscopes, para el diagnóstico, tratamiento y curación. "SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD"—OZONOTERAPIA.—ESTERILIZACIÓN.—"RAYOS ULTRA VIOLETA".

Consulta de diez a una y de cuatro a seis.—San Andrés 117, nº número. NO SE CONSULTA DOMICILIO

D. José Antonio Ramos García
FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER
 R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eulogia Pérez García; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,
 SUPLICAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio general, a las cuatro de la tarde de hoy, favor por el que anticipan gracias.

Casa mortuoria: (Ciudad Jardín), Pérez Lugín, 13.

NUESTRA OPINION

Las variadas apostillas que puso el pùblico a nuestro comentario de ayer, nos incitan a dedicar unas líneas más a la delantera deportivista. Creemos que es llegado el momento de hablar con absoluta claridad...

Torres, Campos, Pereiro Alfredo, Andrés Pérez. Aunque nada se sabía concretamente en el local del Deportivo de quienes serían los que alinearán hoy contra el Gelta...

LUGO. Joven suicida.—Comunican de Foz, que un joven intentó suicidarse en aquel punto. Primeramente se disparó dos tiros en la barbilla...

Homenaje al capitán Osés.—En sesión celebrada por la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de esta capital se acordó a propuesta del Alcalde señor López Pérez...

MONDOVEDO. Suceso de película.—En la calle de la Concepción ocurrió un emocionante suceso propio de película...

ORENSE. Un incendio.—En la casa pajar que el vecino de Irigo Silveiro Bruguete Freijido posee en dicho punto se declaró un incendio...

PONTEVEDRA. Un atracó.—Cerca de la media noche del día 27, se dirigió por la carretera de Villagarcía a su domicilio de Dena, el palentino Manuel Padín Limosés...

VIGO. Un robo.—Cándido Cobeño Lago, denunció en la Comisaría de Vigilancia que a eso de las tres de la tarde, entraron en su casa...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

Por ampliación Se admiten de negocio Se admiten. Agentes productores bien retribuidos y Representantes serios y solventes en todas partes...

Talleres coruñeses «LUISARTUS». (Novidades fito-químicas). Oficinas y despacho: Orzán, 32-2. CALLOS? No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

YORK. 19 Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. GUBIERTA A (cubierta de botes): Pesetas...

Campagne Gle. Transatlantique. SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUNA A LA HABANA Y VERA CRUZ EL 23 DE CADA MES...

CUBA—23 Diciembre. LAFAYETTE—23 Enero. CUBA—23 Febrero. ESP GNE—23 Marzo. El vapor LAFAYETTE navegará para lo sucesivo con el nombre de MEXIQUE...

La Unión y El Fenix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado...

Sastrería las tres R. R. R. ¿Quiere usted vestir bien y por poco dinero? Visite esta casa, donde encontrará innumero surtido en pañería...

EL SUPOSAL. la quita en 24 horas Precio, 3,50 ptas. Desaparocó comando FENOTJXOL, específico de la tos...

AL MANZORA 2 Dicbre. Ptas 613,50 648 50. AN DES. 23 Dicbre. 613,50 648,50. AR LANZA. 13 Enero. 613,50 648,50. AL MANZORA. 27 Enero. 613,50 648 50.

GALICIA

LA CORUNA. SANTIAGO. Los matrimonios.—El prelado prohibió que se celebren los matrimonios en los templos conventuales y en las capillas...

ORDENES. San Clemente.—En la parroquia de Mercebrin, que con singular celo apostólico regente el venerable ecónomo D. Juan Simal Fernández...

El Ferrol. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 30 de Noviembre 1928. Un saludo a los tripulantes de la Esquadra.—Una comisión de concejales, presidida por el Alcalde señor Usero...

El Ferrol. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 30 de Noviembre 1928. Un saludo a los tripulantes de la Esquadra.—Una comisión de concejales, presidida por el Alcalde señor Usero...

ORDENES. San Clemente.—En la parroquia de Mercebrin, que con singular celo apostólico regente el venerable ecónomo D. Juan Simal Fernández...

ORDENES. San Clemente.—En la parroquia de Mercebrin, que con singular celo apostólico regente el venerable ecónomo D. Juan Simal Fernández...

Compañía del Pacífico. PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA. PARA LA HABANA. Precio en tercera clase. 3 Diciembre. Orcoma 555,25. 17 Diciembre. Orita 545,25. 21 Enero. Oropesa 555,25. 4 Febrero. Orbita 555,25. 18 Febrero. Oroya 555,25.

AL MANZORA 2 Dicbre. Ptas 613,50 648 50. AN DES. 23 Dicbre. 613,50 648,50. AR LANZA. 13 Enero. 613,50 648,50. AL MANZORA. 27 Enero. 613,50 648 50.